
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DO INSTITUTO DE GEOGRAFIA,
DESENVOLVIMENTO E MEIO AMBIENTE

Aos 16 (dezesseis) dias do mês de fevereiro de 2023, a partir das 09 horas, no Auditório do IGDEMA,

presentes os professores: Antônio Alfredo Teles de Carvalho, Avelar Araujo Santos Junior, Gilcileide

Rodrigues  da  Silva,  Domingos  Sávio  Corrêa,  Kleython de  Araujo  Monteiro,  Melchior  Carlos  do

Nascimento, Nivaneide Alves de Melo Falcão, os representantes técnico-administrativos Esdras de

Lima  Andrade  e  Washington  Narciso  Gonçalves  Gaia  e  os  representantes  dos  estudantes  Maria

Samara  Ferreira  e  Isaías  Torres  Cavalcante,  dos  cursos  de  Geografia  Licenciatura  e  Geografia

Bacharelado, respectivamente, realizou-se a Reunião Ordinária do Conselho do IGDEMA referente ao

mês de fevereiro de 2023. Em tempo, os professores Jório Bezerra Cabral Júnior e Luciane Maranha

de Oliveira Marisco justificaram o não comparecimento a esta reunião. Ato contínuo, os trabalhos

foram iniciados a  partir  da  Leitura  e  aprovação da  ata da reunião  anterior,  datada  de  15  de

dezembro de 2022. Logo, após apreciação, a referida ata foi aprovada por unanimidade. Em tempo, o

Prof. Dr. Avelar Araujo Santos Junior, com a palavra, sugeriu inclusão de ponto de pauta sobre Evasão

e Transporte Estudantil, sendo aprovado por unanimidade. Em seguida, a Profa. Dra. Silvana Quintella

Cavalcanti Calheiros, presente à reunião, solicitou a inclusão de ponto de pauta sobre o Curso de

Especialização em Análise Ambiental, também aprovado por todos. Passando para o próximo ponto de

pauta:  Aprovações Ad Referendum,  a Diretora do IGDEMA comunicou sobre os afastamentos do

Prof. Dr. Paulo Ricardo Petter Medeiros realizados nos seguintes períodos: de 03 a 07 de fevereiro e

de 11 a 15 de fevereiro de 2023 para  realização de  medições  e  coletas de amostras de água em

Piaçabuçu/AL.  Logo,  ambos  os  afastamentos  foram  homologados  por  unanimidade.  Também

informou sobre a liberação das professoras Cirlene Jeane Santos e Santos e Jacqueline Praxedes de

Almeida, para participar do Programa de Pós-Graduação em Ensino e Formação de Professores –

PPGEFOP/Campus  Arapiraca/UFAL,  como  docente  do  quadro  de  professores  permanentes  do

referido programa. A liberação está vinculada aos processos que ambas apresentaram, nos quais consta

a necessidade da utilização de 10 (dez)  horas semanais ao PPGEFOP/Campus Arapiraca.  Sobre o

Mestrado em Geografia, o Prof. Dr. Kleython de Araujo Monteiro, coordenador do PPGG, informou

sobre  a  finalização  do  processo  seletivo  de  novos  discentes  para  ingresso  em  2023.  Foram

16(dezesseis) aprovados no total, sendo 6(seis) da Linha 1 e 10(dez) da Linha 2. No momento, está

sendo realizado o processo de heteroidentificação dos candidatos cotistas. Ainda com a palavra, o

Prof. Kleython também informou sobre o Ofício nº 01, encaminhado pela CPG/PROPEP, que trata da

integralização  de  discente  em  contexto  de  excepcionalidade,  que  tiveram  matrícula  no  primeiro

semestre de 2020, podendo ter a integralização, excepcional, máxima de 40 (quarenta) meses. A Aula

Magna de abertura do semestre letivo do PPGG (2023.1) será realizada no dia 14 de março de 2023.

Ato Contínuo, os conselheiros discutiram a necessidade da retomada da Comissão de Autoavaliação

no  IGDEMA  como  instrumento  de  identificação  de  alguns  problemas  existentes  nos  cursos  de

graduação, sobretudo quanto à evasão existente no turno noturno. Sobre a Coordenação de Extensão,

com a palavra o Prof. Dr.  Avelar  Araujo Santos  Júnior informou sobre a necessidade de ampliar

discussão acerca do Programa de Extensão do IGDEMA. Logo, no próximo dia 20 ou 22 de março

será realizada uma Reunião Plenária para apreciar a referida temática. Sobre a monitoria, está sendo

iniciado um novo ciclo com a renovação dos monitores. Com relação a inclusão de ponto de pauta
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sobre evasão de alunos e transporte estudantil, o Prof. Avelar sensibilizado com o atual cenário que

vem se repetindo semestre após semestre, de evasão escolar e transporte, principalmente identificado

com os alunos do interior, sugeriu um posicionamento institucional acerca do assunto, bem como a

elaboração de questionários pelo CAGEO para coleta de informações por parte desses alunos que vem

sendo prejudicados constantemente. Logo, em discussão, os conselheiros perceberam a necessidade de

uma mobilização maior por parte dos estudantes, no sentido de buscar uma articulação junto ao DCE

para  tentar  pressionar  as  prefeituras,  Agencia  Reguladora  dos  Serviços  Públicos  de  Alagoas,

Associação dos Municípios Alagoanos em busca da solução do problema por meio do diálogo. Sobre o

Curso de Especialização em Análise Ambiental, com a palavra a Profa. Silvana Quintella informou

que no último dia 02 de dezembro o Consuni aprovou o projeto do curso. Logo, o edital está sendo

elaborado  para  que  o  curso  possa  ser  iniciado  a  partir  do  dia  02  de  maio de  2023.  Logo,  após

apreciação, em deliberação, os Conselheiros aprovaram por unanimidade os ajustes no cronograma do

curso.  No ponto de pauta seguinte:  Coordenação do Curso de Geografia Licenciatura EAD, a

Profa. Dra. Gilcileide Rodrigues da Silva, coordenadora, informou sobre o Novo Edital para ingresso

no curso com 150(cento e cinquenta) vagas para a Geografia, nos diferentes polos de ensino. Sobre o

Curso  de  Geografia  Licenciatura,  a  Profa.  Nivaneide  informou  que  foi  publicada  a  Instrução

Normativa  nº  01/2022 pelo Colegiado  do  Curso,  o qual  aprovou o aproveitamento da  Residência

Pedagógica. Também, o colegiado aprovou a indicação dos seguintes professores para a composição

do  Novo  Núcleo  Docente  Estruturante  (NDE)  do  curso:  Avelar  Araujo  Santos  Junior,  Diogo

Cavalcanti Galvão, Jório Bezerra Cabral Júnior, Kinsey Santos Pinto, Paulo Rogério de Freitas Silva e

Simone Affonso da Silva. Em Informes do Centro Acadêmico de Geografia, os representantes dos

discentes  informaram sobre o êxito  da  calourada realizada.  Também informaram que  o Curso de

Geografia Licenciatura EAD passou a ter representatividade no estatuto e, logo, o Centro Acadêmico

de Geografia passa a ser um Diretório Acadêmico (DAGEO). Sobre a Semana de Geografia, o Prof.

Jório  Bezerra  irá  coordenar  o  evento  junto  com  o  DAGEO.  E,  para  concluir,  o  DAGEO  está

organizando um evento para o Dia das Mulheres.  Em  Outros Informes,  a Diretora do IGDEMA

informou  sobre  a  aprovação  do  Projeto  de  Pesquisa  intitulado:  Limiares  críticos  de  chuvas  para

desencadeamento de movimento de massa, a ser realizado no Vale do Reginaldo e em Fernão Velho

sob a coordenação da Profa Nivaneide Alves de Melo Falcão, com a participação dos professores Jório

Bezerra  Cabral  Júnior  e  José Vicente  Ferreira  Neto,  em parceria  com a  Defesa Civil  (acordo  de

cooperação técnica). Em seguida, com a palavra, o Prof. Kleython informou que a formalização de

demandas de atividades de gerência de manutenção na Unidade deverão sempre ser reportadas ao

Prof. Bruno Ferreira (supervisor de manutenção) ou à Direção do Instituto. Ato contínuo, a presidente

da sessão colocou em votação a  Progressão Funcional dos seguintes professores: Prof. Dr. Avelar

Araujo Santos Júnior, do nível I para o nível II da Classe A, com denominação Adjunto A (Processo nº

23065.03431/2023-73), informando que toda documentação foi aprovada pela comissão avaliadora.

Pondo em votação, foi aprovada pelos conselheiros; Prof. Dr. Antônio Alfredo Teles de Carvalho,  do

nível  2  para  o  nível  3  da  Classe  D,  com  denominação  Professor  Associado  (Processo  nº

23065.039671/2022-25), informando que toda documentação foi aprovada pela comissão avaliadora.
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Pondo  em  votação,  foi  aprovada  pelos  conselheiros.  E,  para  concluir,  a  Diretora  do  IGDEMA

informou que em breve encaminhará convites de reuniões por área de estudo, visando planejamento

anual das atividades. E, nada mais havendo a tratar, foram encerrados os trabalhos, que para constar,

eu, Washington Narciso Gonçalves Gaia, Assistente Administrativo, lavrei a presente Ata, que vai

datada e assinada por mim e pelos demais presentes.

     

Maceió-AL, 16 de fevereiro de 2023.
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